

## 习近平寄语希望工程强调 把希望工程这项事业办得更好

据新华社电 今年是希望工程实施30周年,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日寄语希望工程。他指出,在党的领导下,希望工程实施30年来,聚焦助学育人目标,植根尊师重教传统,创新社会动员机制,架起了爱心互助和传递的桥梁,帮助数以百万计的贫困家庭青少年圆了上学梦、成长为奋斗在祖国建设各条战线上的栋梁之材。希望工程在助

力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。习近平强调,让青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。进入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。全党全社会要继续关注和支持希望工程,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主

义大家庭的温暖,努力成长为社会主义建设者和接班人。希望工程是共青团中央、中国青年发展基金会于1989年发起实施的,以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为使命的社会公益事业。截至2019年9月,全国希望工程已累计接受捐款152.29亿元,资助家庭经济困难学生599.42万名,援建希望小学20195所。

## 国务院常务会议决定,进一步减轻纳税人特别是中低收入群体负担,暂定两年内—— 年所得不超12万可免汇算清缴

据新华社电 国务院总理李克强11月20日主持召开国务院常务会议,听取个人所得税改革情况汇报,确定有关税收优惠政策减轻纳税人负担;部署深化医药卫生体制改革进一步推进药品集中采购和使用,

更好服务群众看病就医;通过《中华人民共和国城市维护建设税法(草案)》。会议指出,建立综合与分类相结合的个人所得税制,引入教育、养老等六项专项附加扣除,是党中央、

国务院部署的重大税制改革,是减税降费的重要举措。自去年10月实施以来,改革成效逐步显现,今年前9个月累计减税4400多亿元,惠及2.5亿纳税人,对完善收入分配、增加居民收入、扩大消费发挥了重要

作用。下一步,要合理有序建立个人所得税年度汇算清缴制度,使专项附加扣除政策更好落实并不断完善,实现税制可持续。会议决定,为进一步减轻纳税人特别是中低收入群体负担,暂定

两年内对综合所得年收入不超过12万元或年度补税金额较低的纳税人,免除汇算清缴义务。会议要求,要加强相关政策解读,简化操作流程,优化办税服务,便利纳税人依法纳税。(下转A9)

### 将降低税收遵从成本

北京国家会计学院教授李旭红表示,当前,我国个税实施“代扣代缴、自行申报、汇算清缴、多退少补、优化服务、事后抽查”的征收管理模式。此次国务院亮出个税汇算清缴新举措,将进一步降低税收遵从成本,进一步切实减轻纳税人特别是中低收入群体负担。李旭红表示,当前,为方便纳税人、优化纳税服务,纳税人工资、薪金所得可在扣缴税款时扣除专项附加扣除,但在此环节,专项附加扣除并不一定能够全额扣除,例如大病医疗支出等需要在汇算清缴环节扣除。“此次国务院提出要合理有序建立个人所得税年度汇算清缴制度,这将进一步推动落实完善专项附加扣除政策,促进纳税人更加精准计算全年实际纳税义务,进一步促进合理纳税。”李旭红说。(新华社)

## 守护香港 止暴制乱 美国国会参议院通过“2019年香港人权与民主法案” 香港是中国的,外部势力不得干涉

全国人大外事委员会

### 香港是中国的,外部势力不得干涉

详见 A3

外交部

### 若美方一意孤行将采取有力措施反制

据新华社电 外交部发言人耿爽20日就美国国会参议院通过“香港人权与民主法案”发表谈话。全文如下:

11月19日,美国国会参议院审议通过“香港人权与民主法案”。该法案罔顾事实、混淆是非、违反公理,玩弄双重标准,公然插手香港事务,干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

5个多月来,香港持续发生的激进暴力犯罪行为,严重危害公众生命和财产安全,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。当前香港面临的根本不是所谓人权和民主问题,而是尽快止暴制

乱、维护法制、恢复秩序的问题。中国政府将继续坚定支持香港特区政府依法施政,坚定支持香港警方公正执法,坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子,保护香港居民生命财产安全,维护香港繁荣稳定。

香港回归祖国以来,“一国两制”实践取得举世公认的成功,香港居民享有前所未有的民主权利,依法充分行使各种自由。美国国会有关法案全然无视客观事实,全然无视香港居民的福祉,出于不可告人的政治目的,把香港暴力分子大肆打砸抢、无差别地欺凌和攻击无辜市民、强行霸占校园并围攻青年学生、有组织地袭击警察等违法犯罪行径粉饰为追求“人权”与“民主”,

其目的就是要为反中乱港的极端势力和暴力分子撑腰打气,破坏香港的繁荣稳定,以实现他们借香港问题阻碍中国发展的险恶图谋。美方这一恶劣行径不仅损害中方利益,也会损害美国自身在港重要利益。美方任何企图干预中国内政、阻碍中国发展的把戏都不会得逞,到头来只会是枉费心机一场空。

我要再次强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。我们正告美方认清形势,悬崖勒马,立即采取措施阻止该法案立法,立即停止插手香港事务、干涉中国内政,以免引火烧身、自食苦果。如果美方一意孤行,中方必将采取有力措施予以坚决反制,坚定维护国家主权、安全、发展利益。

### 外交部召见美驻华使馆负责人 提出严正交涉和强烈抗议

据新华社电 外交部副部长马朝旭20日召见美国驻华使馆临时代办柯有为,就美国国会参议院审议通过“香港人权与民主法案”提出严正交涉和强烈抗议。

马朝旭指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国政府和外国势力干预。美国会上述法案公然插手香港事务,干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则。中方对此坚决反对。我们强烈敦促美方立即采取有效措施阻止该法案

立法,立即停止插手香港事务、干涉中国内政。否则,中方必将采取有力措施予以坚决反制,一切后果必须由美方完全承担。

马朝旭强调,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。中方正告美方,任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的图谋都不会得逞,到头来只会搬起石头砸自己的脚。

## 第二十次广东民政会议在广州召开,李希马兴瑞会见民政系统先进集体代表、先进工作者 着力打造民政领域五大工作体系 织密扎牢民生兜底保障安全网

详见 A2

## 央行第四次 LPR 报价出炉 新签房贷合同 百万按揭月供将少30元

详见 A4

## 中国首批! 滚装出口二手车 在广州港出海



羊城晚报讯 记者沈钊、实习生鲁璐报道:20日,在广州港南沙港区10号泊位前,伴随着悠扬的鸣笛声,505辆二手车井然有序地驶上“GLOVIS SOLOMON”轮,这是中国二手车首次通过汽车滚装船出口到境外(见上图,黄勇拍摄)。

此次由广州南沙港出口的二手车目的地为非洲贝宁科特努港,主要车型有丰田花冠、现代名驭、重汽豪运、宇通大巴等,总货值约300万美元,出口量和货值均创中国启动二手车出口试点业务以来之最。

## 广深港高铁 率先开通5G网络

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员敖骏报道:20日,广深港高铁沿线率先开通5G网络,其中东莞段已实现全线覆盖。

据介绍,为在今年年底率先将广深港高铁建设成全国首条5G全覆盖的高速铁路,施工方制定攻坚计划,优化资源配置,确保了工程的顺利实施。

广深港高铁移动5G网络覆盖投入运营后,将充分满足公众移动客户乘坐复兴号高速列车时的通信需求。

### 石湾玉冰烧 中国白酒纯净之美

典藏9期藏12期藏20

责编/袁婧  
美编/丘淑斐  
校对/谭凌

## 厉害了! 世界首例“打印”办公楼亮相广东 这栋7.2米高的双层建筑标志着原位3D打印技术在建筑领域的突破

打印头绕着圈圈吐材料

“3D打印建筑的基本原理与一般打印机一样,要有打印机体、喷头、油墨、纸张。”中国建筑技术中心材料工程研究所所长张涛亮介绍。

如果把建筑四周搭建的金属框架视作打印机的机体,那么喷吐混凝土的打印头就相当于一般打印机的喷头,但它喷出的“油墨”不是一般的混凝土,而是需要特别配制的3D打印建筑喷吐混凝土。

3D打印建筑喷吐混凝土和传统施工浇筑混凝土一样,要一次完成,不能间断。打印头通过一圈一圈连续喷吐宽5厘米、厚2.5厘米的打印材料,经过层层堆积建造墙面。“我们通过反复试验,在一般的混凝土砂浆中添加了外加剂,通过调节材料黏稠度和凝结时间,开发出了3D打印所需要的混凝土,而且它的强度能达到C40-C60,完全满足建筑强度的要求。”霍亮说。

“施工前,我们在地下预埋了钢筋笼,这就相当于‘打印纸’。”中建二局广东建设基地有限公司科技部副经理黄云说,“在打印过程中,随着墙体的不断长高,还得按照图纸去加装钢筋。”

目前,3D打印技术主要用在房屋建造过程中的主体施工阶段,还无法打印钢筋,钢筋布置还需要依靠人工。



打印头一圈一圈连续喷吐宽5厘米、厚2.5厘米的打印材料,经过层层堆积建造墙面

### “打印小楼”的三大技术突破

- 原位打印,即现场直接将主体打印成型,无需二次拼装
- 采用轮廓工艺,即打印出的墙体是中空的,方便添加保暖填充物
- 首次将这项技术运用到双层建筑上,结构难度更大